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ВСТУП 
 

 

Пожежна профілактика в будівництві займається вивченням технічних рі-

шень і методів здійснення наглядових функцій, що сприяють забезпеченню про-

типожежного захисту будинків і споруд будівельними рішеннями. Задачами по-

жежної профілактики в будівництві є попередження пожеж; забезпечення умов 

для успішної локалізації і ліквідації пожеж; забезпечення умов для безпечної ева-

куації людей, тварин і майна, що досягається визначеними конструктивними й 

об'ємно-планувальними рішеннями. До числа важливих конструктивних рішень 

відносяться такі, котрі забезпечують опір займистості і необхідну вогнестійкість 

будівельних конструкцій. Немаловажне значення для зниження збитку від мож-

ливої пожежі і забезпечення безпечної евакуації людей мають спеціальні проти-

пожежні конструкції. До них варто віднести протипожежні перешкоди; конструк-

ції з протидимного та противибухового захисту будинків; конструкції, що забез-

печують безпечну евакуацію людей при пожежі і доступ до осередку пожежі. 
 

Об'ємно-планувальні рішення спрямовані на обмеження поширення пожежі 

усередині будинку і між будинками; обмеження поширення продуктів горіння при 

пожежі і поширення можливого вибуху за межі одного приміщення; раціональне 

розміщення робочих місць, місць перебування людей, евакуаційних шляхів і ви-

ходів, що забезпечують умови безпечної евакуації людей. Найбільш ефективна 

протипожежний захист будівель і споруд при сполученні конструктивних і об'єм-но-

планувальних рішень. Наприклад, належний протидимний захист будівель за-

безпечується видаленням диму при пожежі в бажаному напрямку, ізоляцією дже-рел 

задимлення та незадимляємістю суміжних приміщень. Слід зазначити, що ро-зробка і 

впровадження технічних і організаційних рішень з протипожежного за-хисту об'єктів 

народного господарства є невід'ємним і органічним елементом дія-льності 

проектувальників, будівельників і експлуатаційників і здійснюється ними на підставі 

вимог діючих нормативних документів. Органи ДСНС України, що здійснюють 

контроль за дотриманням діючих протипожежних норм і правил зо-бов'язані знати 

протипожежні вимоги нормативних документів, актів, положень і 
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правильно їхній застосовувати. 
 

Посадові особи органів Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

(ДСНС України) несуть установлену законодавством відповідальність за невико-

нання покладених на них обов'язків і за неправильне використання наданих їм 

прав. 
 

Наявність у нашій країні системи загальнообов'язкових нормативних доку-

ментів, суворе дотримання вимог, що містяться в них, є основою впровадження 

раціональних проектних рішень, сучасних методів будівельного виробництва, 

найважливішим засобом підвищення ефективності будівництва і дозволяють роз-

робляти і впроваджувати систему протипожежного захисту будівель і споруд на 

стадіях проектування, будівництва і реконструкції об'єктів. Велике значення ма-

ють методи організації нагляду при проектуванні і будівництві об'єктів. Першоря-

дне значення має в цьому плані розробка загальних і приватних методик прове-

дення обстежень діючих об'єктів, чи новобудов перевірки відповідності технічних 

рішень у проектних матеріалах вимогам пожежної безпеки. Кожен об'єкт, будівля 

або споруда, в залежності від конструктивних і об'ємно-планувальних рішень, кі-

лькості пожежного навантаження, наявності потенційних джерел запалювання й 

інших факторів, має визначену пожежну небезпеку. Пожежна небезпека об'єкту в 

цілому характеризується можливістю виникнення пожежі, а також умовами, що 

впливають на її розвиток. Основною задачею органів ДСНС України є реалізація 

організаційних і технічних рішень по приведенню об'єктів в пожежонебезпечний 

стан. 
 

Пожежна безпека забезпечується: системою запобігання пожежі; системою 

протипожежного захисту; організаційно-технічними заходами. Система запобі-

гання пожежі містить у собі комплекс організаційних і технічних засобів, спрямо-

ваних на виключення умов виникнення пожежі. Під забезпеченням пожежної без-

пеки розуміється сукупність організаційних заходів і технічних засобів, спрямо-

ваних на запобігання впливу на людей небезпечних факторів пожежі й обмеження 

матеріального збитку від нього. Протипожежний захист будівель, споруд, населе-

них місць забезпечується застосуванням: засобів пожежегасіння і відповідних ви- 
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дів пожежної техніки; установок автоматичного виявлення і гасіння пожежі; тех-

нічних засобів, конструктивних і об'ємно-планувальних рішень, що обмежують 

поширення пожежі і вибуху, що організують своєчасну евакуацію людей, а також 

технічними рішеннями по ефективному використанню пожежної техніки. Органі-

заційно технічні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об'єктів народного 

господарства включають: організацію пожежної охорони (у встановленому по-

рядку) відповідного виду (державна, сільська, відомча чи добровільна) її чисель-

ність і технічне забезпечення; паспортизацію речовин, матеріалів, виробів, техно-

логічних процесів і об'єктів по забезпеченню пожежної безпеки; широке залучен-

ня громадськості до питань пожежної безпеки; організацію навчання населення 

правилам пожежної безпеки; розробку і реалізацію інструкцій, норм і правил по-

жежної безпеки; розробку заходів щодо дій адміністрації, що обслуговує персона-

лу і населення на випадок виникнення пожежі й організації евакуації людей; ви-

готовлення і застосування засобів наочної агітації по забезпеченню пожежної без-

пеки. Аналіз вищевикладених вимог показує, що в напрямку, досліджувані поже-

жною профілактикою, цілком збігаються з загальними напрямками боротьби з 

пожежами. 
 

Аналіз даних про розвиток можливої пожежі у будівлях громадського приз-

начення дозволяє зробити наступний висновок: 
 

– швидкість поширення диму по висоті сходової клітки досягає значних роз- 
 

мірів, що приводить до задимлення верхніх поверхів за короткий проміжок часу; 
 

– внаслідок аерації під дією гравітаційних сильно задимляються приміщення, 
 

розташовані вище нейтральної зони, і особливо сильно – верхні поверхи; 
 

– двері сходових кліток і коридорів часто не обладнані ущільнювальними 

прокладками в притворах, практично не захищають приміщення від диму; 
 

– при сильному задимленні коридорів прохід людей стає неможливим, а при 

видаленні диму з палаючого поверху через вікно відбувається небезпечне для 

життя людей задимлення розташованих вище поверхів; 
 

– гасіння пожеж вимагає залучення значної кількості пожежних підрозділів, 
 

спеціального устаткування і техніки; 
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– для евакуації людей з будівлі можуть бути використані зовнішні пожежні 

сходини, прилади саморятування; пожежні автодрабини, але вони не забезпечу- 
 

ють повної евакуації людей до настання на пожежі критичної ситуації; 
 

– через високу концентрацію отруйних, задушливих і дратівних речовин у 

повітрі при пожежі евакуацію і роботу пожежних варто проводити з використан- 
 

ням ізолюючих протигазів, масок. 
 

Статистичні показники стану з пожежами в Україні наведені в таблиці 1. 
 

Таблиця1.  
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Збільшення кількості пожеж на спорудах соціально-культурного, 

громадського та адміністративного призначення зареєстровано у 7 областях 

України (табл. 2). Упродовж 2018 року збільшення кількості пожеж у соціально-

культурних, громадських та адміністративних спорудах порівняно з 2017 роком 

зареєстровано у 16 областях України та місті Києві (таблиця 2). 
 

     Таблиця 2 
       

  Назва області 2018 2017 +/- в %  

1 
 Луганська 10 4 у 2,5 рази  
      

2 
 Волинська 11 5 у 2,2 рази  
      

3 
 Тернопільська 15 7 у 2,1 рази  
      

4 
 Чернівецька 16 9 77,8  
      

5 
 Житомирська 20 12 66,7  
      

6 
 Закарпатська 38 23 65,2  
      

7 
 Чернігівська 8 5 60,0  
      

8 
 Рівненська 7 5 40,0  
      

9 
 Дніпропетровська 53 41 29,3  
      

10 
 Херсонська 9 7 28,6  
      

11 
 Івано-Франківська 24 19 26,3  
      

12 
 Київська 41 33 24,2  
      

13 
 Харківська 35 30 16,7  
      

14 
 Миколаївська 17 15 13,3  
      

15 
 Хмельницька 10 9 11,1  
      

16 
 Одеська 41 37 10,8  
      

17 
 м. Київ 78 74 5,4  
      

 
Всього в Україні 549 

484 13,4  
    

 

 

Тому, перевірці стану системи забезпечення протипожежного захисту адмі-

ністративній будівлі слід приділити належну увагу. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ АДМІНІСТРАТИВНОЇ 

БУДІВЛІ СУМСЬКОГО ПОРЦЕЛЯНОВОГО ЗАВОДУ 

 

 

1. 1. Загальна характеристика адміністративної будівлі 
 

Адміністративна будівля знаходиться на території Сумського порцеляново-

го заводу. Будівля трьохповерхова. Мається два евакуаційні сходи, які ведуть без-

посередньо назовні. 
 

Будівля ІІ ступеня вогнестійкості. Стіни цегельні, перекриття залізобетонні. 

Покрівля суміщена залізобетонна з м’яким рулонним покриттям на битумній 

мастиці. 
 

Вертикальний зв’язок між поверхами здійснюється по відкритих сходах ти-

пу С2. 
 

Перший поверх: висота 4 м, висота підвалу 3,0 метри. Стіни –цегляні з чер-

воної цегли товщиною – 800 мм, стіни сходових маршів – 510 мм перегородки – 

гипсокартонні по дерев’яним конструкціям, перекриття - залізобетонні. 
 

На першому поверсі розташовані: черговий, бюро пропусків, відділ кадрів, 

їдальня. 
 

У підвалі маються наступні приміщення: комора негорючих матеріалів, 

електрощитові, приміщення сантехників та електриків. Вхід у підвал здійснюєть-

ся безпосередньо через сходи, крім того, маються два виходи, які ведуть безпосе-

редньо назовні. Пожежне навантаження 50 кг/м
2
. 

Другий поверх має стіни і перегородки, виконані з червоної цегли та гіпсо-

картону. На 2-м поверсі розміщені зал засідань на 180 чоловік. А також знахо-

диться бухгалтерія, комора для зберігання госпінвертаря, адміністративні примі-

щення. Пожежне навантаження складає 95-100кг/м
2
. 

 

На третьму поверсі розташовані кабінети директора, головного інженера, 

головного механіка, головного технолога, профспілковий комітет, архів. 
 

Вертикальні інженерні комунікації запроектовані і знаходяться в міжповер-

ховому просторі з доступом до них, горизонтальні комунікації і розведення до 

них у підвісних стелях. Статі коридорів і основних приміщень з лінолеуму, у вес- 
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тибюлі – мозаїчні наливні. Вікна і двері – дерев'яні. Обробка перегодок шпалера, 

перотичена мозаїка. Вікна двостулкові облицьовані пластиком. 
 

В будівлі мається: аварійна припливна вентиляція. У кожній димовій зоні 

встановлені димові канали у верхній частині. 

 

1.2. Пожежонебезпечні властивості речовин і матеріалів, що застосову-

ються в будівлі 
 

В адміністративної будівлі широко застосовуються такі матеріали як дре-

винноволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; деревина 
 

в різних виробах. Крім того, горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, капронової вати, пенополіуретанові і склопластик 

являє собою велику небезпеку для життя, при виникненні пожежі і сприяє його 

швидкому поширенню. 
 

Нижче приведені дані пожежонебезпеки речовин і матеріалів, застосовува- 
 

них в адміністративної будівлі, узятих з довідника А.Н. Баратова й А.Я. Королен-

ко. 
 

Деревина соснова – горючий матеріал, використовуваний при виготовленні 

меблів, дверей, конструкцій покриття. Температура запалення 241 °С. При горінні 

виділяється теплота до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більш 100 °С. 
 

Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщення, приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 – 496 °С. 

особливу пожежонебезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких виділя-

ється до 410900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання полі-

стиролу починається вже при температурі близько 80 °С и значно прискорюється 

до 250-380 °С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на осно-

ві полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, фосген. Полісти-

рол володіє високою димоутворюючою здатністю. 
 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для виготов-

лення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 
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Температура запалення 390 °С, самозапалювання 454 – 495 °С. У продуктах роз-

кладання полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 
 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концен-

трації пластифікаторів і інших добавок. 
 

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'я-

ких меблів, матраців, при горінні виділяється до 31850 кДж/кг теплоти. 
 

При температурі вище 170 °С полімери на основі поліуретану починають 

розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень (синильна 

кислота) концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну небезпеку 

для життя людей, а також окис двоокис вуглецю і вуглеводню. Максимальне ви-

ділення ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при температурі 530-560 

°С. У продуктах пиролизу і горіння антипірованих поліуретанів виявлені фосфор-

вміщуючі речовини, ще більш токсичні, чим окис вуглецю ціаністого водню. 
 

При розкладанні поліуретану при температурі 800 °С з продувкою повітрям 

виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів. 
 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні пла-

стмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у по-

вітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації 

по санітарних вимогах, відповідно складає 1 г/м
3
: фосген – 0,05 і 0,0005; ціаністий 

водень 0,2- 0,0003; двоокис азоту – 0,24 – 0,005; хлористий водень – 1,5 і 0,005; 

окис вуглецю 3 і 0,2. В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у по-

вітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що і скорочує без-

печний час перебування людини в палаючому будинку. 
 

Варто також знати, що продукти горіння і розкладання полімерних матеріа-

лів, впливають на пожежну техніку, виводять неї з ладу, а також значно знижують 

стійкість повітряно-механічної піни. 

 
 

 

1.3. Характеристика можливих характерних джерел запалювання 

 

Для запалювання горючого середовища на ділянці джерела запалювання 
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повинні обладати визначеною енергією, температурою та часом дії. Джерелами 

запалювання (ДЗ) можуть бути: 
 

- розряди атмосферної електрики; 
 

- електричні дуги (іскри); 
 

- механічні (фрікційні) іскри (іскри від ударів та тертя); 
 

- іскри розрядів статичногї електрики; 
 

- нагріті до високих температур окремі вузли та поверхні технологічного облад- 
 

нання, які контактують з горючими речовинами і матеріалами; 
 

Електричні іскри можуть виникнути при короткому замиканні (КЗ); при 

іскрінні електрообладнання, при проведенні зварювальних робіт, при плавлінні 

електродів ламп розжарювання в результаті руйнування колб. 
 

Краплі металу, які виникають при КЗ електродротів і плавлінні нитки ламп 

розжарювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм. 

Температура крапель металу збільшує температуру плавління металу і, наприк-

лад, для алюмінія досягає 2500 
0
С. Для визначення запалювальної спроможності 

крапель металу визначають кількість теплоти, яку вони спроможні віддавати ГС 

при охолодженні до температури самоспалахування цього горючого середовища. 

При цьому, необхідно враховувати, що частина теплоти за час польоту іскри 

втрачається на кристалізацію метала і нагрівання навколишнього повітря. Тому 

температура краплі металу знижується. 
 

Велику пожежну небезпеку можуть являти іскри, які можуть виникати в 

результаті ударів крильчатки о корпус вентилятора системи вентиляції. 
 

При ударах твердих тіл, в результаті яких виникають іскри, швидкість 

відносного переміщення, як правило, не перебільшує 15-20 м/с. Зі збільшенням 

енергії стикання запалююча спроможність фрікційних іскр зростає. Іскри при 

стиканні тевердих тіл мають енергію близько 1000 Дж, а при роботі з іншими 

інструментами (гаєчні ключі, торцові ключі и т.п.) не перебільшує 100 Дж. 
 

Полум'я в громадських будівлях може поширюватися по горизонталі і вер-

тикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, 

вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню по- 
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жежі облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, використання кили-

мів у залах, коридорах і на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у 

громадських будинках складає звичайно 8–12%, що також сприяє швидкому за-

паленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Дим особливо інтенсивно 

поширюється по вертикалі, чим обумовлюється швидке задимлення сходових 

кліток (ефект димаря). Іноді можливо сховане поширення вогню: усередині підві-

сних стель, під знімними підлогами (фальшпідлогами) і т.п. 

 

 

1.4. Аналіз генерального плану будівлі 
 

Генеральне планування будівлі повинне відповідати успішному маневру-

ванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вог-

ню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо аналіз ге-

нерального плану будівлі, дані перевірки приведемо в таблиці 1.1. 
 

Таблиця 1.1 – Результати аналізу генерального плану адміністративної будівлі 
 

 
№ Що пере- 

Передбачено 
Вимагається за но- 

Посилан- 
Вис- 

 
 документа- ня  на  но-  

 з/п віряеться цією   рмами     рми  новок  
                   

 1   2    3    4   5  6  

   
Кількість 

   Повинен бути пе- п. 2  Відповідає  
      редбачений проїзд 

Додаток1 
  

 1 в‘їздів на Передбачено пожежних  автомо-   
   

територію 
   

білів до кожної бу- 
ДБН  360–   

      92**    

           дівлі         

   Відстань   
Запоректо- 

          
   від шляхів Від края проходу п. 2    
   

з  твердим вана відстань до стіни будівель Додаток 1 
  

 

2 від 9 м и бі- Відповідає 
 

 покриттям повинна бутивідс- ДБН 360–  

   до терито- льше в окре- тань 8 – 10 м  92
** 

   

   рії будівлі мих місцях           
                

           Необхідно забезпе-     

        
Передбаче- 

чувати можливість 
Табл. 6 

  
   

Под‘їзд до 
доступу  пожежних   

 
3 ний проїзд з  автодрабин або Додаток 1 Відповідає 

 
 будівлі   вокруг  буді- ДБН 360–  

     

автопідйомників  у 
  

        влі   92
** 

   
           будь яке примі-     

           щення         

 4 Проти-                
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 пожежне          

 водопо-          

 стачання          

 Наявність На кільцевій Згідно  з  нормами табл. 6 Відповідає 

 пожежних водопровід- на  зовнішнє  поже- ДБН В 2.5  

 гідрантів ній  мережі жгасіння для  буді- – 74:2013  

    250 мм ро- вель до 5 поверхів    

    зташовано 4 необхідно 15 л/с.    

    пожежних       

    гідранти       

 – відстань Від  дороги Не нормується    

 від поже- максимальна     Відповідає 

 жних гід- відстань 15   
П. 2.18 

 
 рантів до м, від будівлі    

   ДБН В 2.5  

 шляхів та 100 – 150 м,    

   – 74:2013  

 будівель інші гідран-    

      

    ти розташо-      

    вані  бехпо-      

    середньо бі-      

    ля будівлі       

    Між будів- Мінімаьна відстань Додаток 1 Відповідає 
    лею  компле- між   будівлями   I ДБН  360–  

 Протипо- кса  та  най- ступеня вогнесті- 92**   

5 жежні роз- ближчими  кості пованна бути    

 риви  забудівлями не менше 6 м.    

    відстань бі-      

    льше 50 м       
 

Висновок. 
 

Перевіркою відповідності генерального плану до вимог нормативних доку-

ментів з питань пожежної безпеки відхилень не встановлено. 

 

 

1.5. Аналіз конструктивних елементів будівлі 
 

Будівля трьохповерхова на загальному подіумі з підвальною частиною, у 

якому знаходяться інженерні комунікації, складські приміщення і відноситься 

(згідно з даними табл. 4 ДБН В.1.1–7–2016 і виходячи з поверховості будинку і 

площі поверху за табл. до II ступеня вогнестійкості. 
 

Виходячи з вищесказаного, зробимо аналіз будівельних конструкцій будів- 
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лі, результати якого занесемо в таблицю 1.2. 

 

Таблиця 1.2. Результати аналізу конструктивних елементів адміністративної 

будівлі 

  

Запроектовано 

Ф Потрібно за нор- В 

Висно- 
№ Найменування С мами С   

вок про 
п/п конструкції REIф, 

 

В REIн, 
 

В 
Мф Мн відпов   хв Б хв. Б      

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 Несучі зовнішні 
REI 

  

REI 
   

1. стіни   = 800 M0 I M0 II Відпов. 
300 120  

мм 
     

        

 Стіни сходових        

2. 
кліток із глиня- REI 

M0 I 
REI 

M0 II Відпов. 
ної цегли 510 120       

 б=250мм.        

 Перегородки із        

3. глиняної цегли EI 30 M0 I EI 15 M1 II Відпов. 

 =120 мм.        

 Перегородка        

 гіпсокартонна        

4 тришарова по EI 13 M0 ІI EI 15 M1 ІІ відпов. 

 негорючому        

 каркасі        

5 
Косоури сходо- 

R 60 M0 ІІ R 60 M0 ІІ 
відповід 

вих маршів ає.        

6 
Сходові площа- 

R 60 M0 I R 60 M0 ІІ Відпов. 
дки         

 Перекриття зі        

7 збірних залізо- REI 90 M0 I REI 45 M0 ІI Відпов. 

 бетонних плит        
 

В результаті перевірки встановлено, що фактичний ступінь вогнестійкості 

будівлі, що розглядається –ІІ, що відповідає вимогам діючих нормативних актів. 

 

 

1.6. Аналіз об’ємно-планувальних рішень 
 

Адміністративна будівля повинна мати таке об’ємно-планувальне і технічне 

виконання, щоб евакуація людей з неї була закінчена до настання гранично при-

пустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації 

був забезпечений захист людей в об'єкті. З цією метою зробимо аналіз плануваль- 
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них рішень, дані яких приведені в таблиці 1.3. 
 

Таблиця 1.3 – Планувальні рішення 
 

 
№ 

      Передбачено 
Вимагається за 

Поси-    
 Що перевіряється за докумен- лання на Висновок  

 з/п  нормами  

        
тацією 

 
норми 

   

                   

 1    2      3    4   5 6   

 1  підвальне примі- 3   відокрем- Число  евакуа-     

    щення:     лених вихо- ційних виходів з т. 4    

    - наявність  відо- дів з підвалу кожного поверху ДБН    

    кремленого виходу     приймати  не В.1.1–7– Відпові-  

    з підвалу       менш двох без- 2016 дає  

              посередньо на-     

              зовні        

    – вогнестійкість     Вимагається за п.5.13    

    перекриття над цо- перекриття зі нормами перек- ДБН Відпові-  

    кольним поверхом і збірного за- риття з межею В.1.1–7– дає  

    підвалом   лізобетону вогнестійкості 2016    

              не менш REI45     
                  

 2  технічний поверх              

    будівлі:                  

    – наявність виходів Вихід  на го- При визначенні п.6.13 Не  

    на  горище  та  пок- рище відсут- необхідної кіль- ДБН відповідає  

    риття     ній   кості числа ви- В.1.1–7–    

              ходів на покрит- 2016    

              тя, які вимага-     

              ються,  допуска-     

              ється враховува-     

              ти також інші     

              зовнішні сходи,     

              що мають  вихід     

              на покриття      

    – вогнестійкість і двері глухі, В протипожеж- т.2 Не відпо-  

    розміри дверей, що що облаго- них  стінах  2-го ДБН відає  

    ведуть на техніч- роджені з типу повинні бу- В.1.1–7–    

    ний поверх   двох боків ти двері 2-го ти- 2016    

          пластиком  з пу з межею вог-     

          межею вог- нестійкості не     

          нестійкості менш ЕІ30      

          не  менш  0.6          

          год. і розмі-          
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  ром 0.8  2 м     
       

3 сходові клітини по сходова  клі- Для евакуації Т. 5 Відпові- 

 відношенню  до  ін- тка 2-го типу людей з  будівлі ДБН дає 

 ших приміщень бу-  передбачають В.1.1–7–  

 дівлі  сходові клітки 2- 2016  

   го типу    
 
 

З метою підвищення протипожежного стану будівлі і забезпечення небезпе-

ки людей у випадку виникнення пожежі необхідно в приміщеннях електрощито-

вих, виходів з підвалу слід запpоектувати протипожежні двері з межею вогнестій-

кості не менш ЕІ30. 

 

 

1.7. Аналіз евакуаційних шляхів і виходів 

 

Евакуація людей з будівель тісно пов’язана з об’ємно–планувальними рі-

шеннями. Дані результатів аналізу евакуаційних шляхів і виходів наведені в таб-

лиці 1.4. 
 

Таблиця 1.4 Результати аналізу шляхів евакуації 
 

 № Що перевіря- Передбачено до- Вимагається за Поси-  Висновок  

 з/п ється  кументацією  нормами   лання на     

              норми     

 1  2   3  4   5  6   

 1 Кількість               

   евакуаційних              

   виходів:          п.5.13     

   – з будівлі 1 основний та  2 Кількість евакуа- ДБН     

      запасних  ційних  виходів  з В.1.1–7– Відповідає  

           будівлі слід прий- 2016     

           мати не менш 2       

      З кожного  повер-         

   – з поверху ху  запроектовано Кількість  евакуа- п.5.13 Відповідіє  

      3  евакуаційних ційних  виходів з ДБН     

      виходу  по  3  схо- кожного поверху В.1.1–7–     

      довим кліткам слід  приймати не 2016     

           менш 2-х        

              п.5.13     

      Запроектований Кількість евакуа- ДБН     

   – з залу засі- одиневакуацій- ційних  виходів з В.1.1–7–  Відповідає  
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     дань    ний вихід   кожного поверху 2016     

                 слід приймати  не      

                 менш 2-х        

  2  Розосере- Евакуаційні  вихо- Евакуаційні вихо- п.5.15  Відповідає  

     дженість ди розосереджені ди  повинні бути ДБН     

     евакуаційних в різних місцях розосереджени- В.1.1–7–     

     виходів   будівлі   ми.. Мінімальна 2016     

                 відстань визнача-      

                 ється за форму-      

                 лою L > 1.5 П      

  3  Мінімальні Двопольні двері Для громадських п.4.4  Відповідає  

     та максима- розміром 1.5 2.1 будівель мініма- ДБН     

     льні розміри м і однопольні льний розмір две- В.1.1–7–     

     дверей (ши- двері 0.9  2.1 м  рі приймається 0.8 2016     

     рина і висо-       м         

     та)  в  примі-                

     щеннях  на-                

     земних пове-                

     рхів                   

  4  Довжина                

     шляхів ева-                

     куації:                  

     – на першому Запроектовано  Припускається   Відповідає  

     етапі евакуа- з диктуючої точки нормами відстань т. 3     

     ції  (з  примі- приміщення до 30 м при щільнос- п.1.19     

     щення)   виходу 18 м  ті  людського  по- ДБН     

                 току при евакуації В.1.1–7–     

                 більш 5 люд/м
2 

2016     

                 Відстань від будь– п. 1.21     

     – на другому запроектировано якої  точки  примі- ДБН  Відповідає  

     етапі евакуа- на 3–ьому поверсі щення   до най- В.1.1–7–     

     ції (від двері при кількості 40 ближчого евакуа- 2016     

     до  сходової людей відстань 18 ційного виходу не      

     клітки   м      повинна  пере-      

                 більшувати 25 м      

  4  Мінімальні Двопольні двері Для громадських п.4.4  Відповідає  

     та максима- розміром 1.5 2.1 будівель мініма- ДБН     

     льні розміри м і однопольні льний розмір две- В.2.2–9–     

     дверей (ши- двері 0.9  2.1 м  рі приймається 0.8 2009     

     рина і висо-       м         

     та)  в  примі-                

     щеннях  на-                

     земних пове-                
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 рхів            

5 Мінімальна Мінімальна    ши- Допускається ши- п. 4.4 Відповідає 

 ширина ко- рина коридорів рина шляхів ева- ДБН   

 ридорів  1.6 м  куації в  світлі  не В.2.2-9–   

     менш 1 м    2009   

6 Мінімальна Мінімальна    ши- Ширина  маршу п.5.33 Відповідає 

 ширина схо- рина сходової клі- с/клітки повинна ДБН   

 дових маршів тки і площадок 1.2 бути не менш ши- В.1.1–7–   

 і площадок м  рини евакуаційно- 2016   

     го  виходу  (двері)    

     в с/клітці (ширина    

     двері  0.9  м.  Ши-    

     рина  сходової    

     площадки  повин-    

     на  бути  на  менш    

     ширини сходового    

     маршу       

7 Конструк-           

 тивне            

 оформлення           

 евакуаційних           

 виходів і           

 шляхів:            

 –   напрямок Двері відчиняють- Двері на  шляхах п. 5.18 Не від- 

 відкривання ся проти   ходу евакуації повинні ДБН повідає  

 дверей  евакуації відкриватися за В.1.1–7–   

     напрямком вихо- 2002   

     ду. Двері з комор    

     площею не  більш    

     200  м
2
   і  санітар-    

     них  вузлів  допус-    

     кається проекту-    

     вати такими, що    

     відкриваються     

     всередину примі-    

     щення       

             
 

1.8. Аналіз відповідності системи вентиляції та протидимного захисту 

Протидимний захист повинний забезпечувати безперешкодний шлях людей 
 

у перебігу часу, яке необхідне для евакуації з будівлі або їх знаходження в будівлі 

в перебігу часу дії небезпечних факторів пожежі (дим і токсичні продукти горін- 
 

ня). Дані аналізу наводимо в таблиці 1.5. 
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Таблиця 1.5. – Результати аналізу протидимного захисту адміністративної будівлі 
 

№ Що перевіряється Передбачено Вимагається за Поси- Висновок 

з/п    документаці- нормами  лання на  

    єю       норми  

1 2    3    4  5 6 

1 Необхідність            

 влаштування ди-          

 мовидаляючих си-          

 стем:            

 –  вікна  з  приям- Не запроек- В  кожній  частині п.6.7 Не  відпові- 

 ками в підвальних товані в при- підвального пове- ДБН дає 

 приміщеннях  міщеннях  пі- рху  з  приміщен- В.1.1–7–  

    двального нями,  в  яких  ви- 2016  

    поверху  користовуються   

       або зберігаються   

       горючі речовини   

       та матеріали, слід   

       передбачати не   

       менш 2–х вікон з   

       приямками    

2 Конструктивне  Запроектова- Допускається Пп 5.46,  

 рішення  сходової ні дверні  та проектувати з 5.47  

 клітки 2–го типу: віконні про- природним освіт- ДБН  

 –  наявність двер- різи  ленням   В.1.1–7–  

 них,  віконних та        2016 Відповідає 

 інших  прорізів у          

 внутрішніх  стінах          

 сходової клітки           

 –  наявність вихо- Запроекто- Сходові клітки, 5.9 Відповідає 

 ду з сходової клі- ваний вихід шо не задимлю- ДБН  

 тки безпосередньо безпосеред- ються повинні ма- В.1.1-7–  

 назовні   ньо назовні ти виходи без- 2016  

       посередньо назов-   

       ні      
 
 
 

 

1.9. Аналіз відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього водо-

постачання 

 

Велику роль в запобігання розповсюдженню пожежі має протипожежне во-

допостачання. Дані аналізу надані в таблиці 1.6. 
 

Таблиця 1.6 – Протипожежне водопостачання 
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  №  Що перевіряється Передбачено Вимагається  за Поси-  Висновок  

  з/п      документаці- нормами   лання на      

           єю        норми      

  1    2     3   4   5  6    

  1  Кількість вводів в Запроектова- При влаштуванні ДБН  Не від-  

     будівлю    ні 2 вводи двох   або   більш В.2.5- повідає    

           (два 250 вводів приєднання 64: 2012      

           мм) від одні- їх здійснюється до п. 9.5.      

           єї дільниці різних ділянок зо-       

           зовнішнього внішнього водо-       

           кільцевого гону           

           водогону            

  2  Система внутріш- Запроектова- Систему  внутріш- ДБН  Відповідає  

     нього протипо- на кільцевою ніх водопроводів В.2.5-      

     жежного водопро-    холодної води 64: 2012      

     воду       слід приймати кі- п.8.1      

              льцевою для за-       

              безпечення  безпе-       

              рервної подачі во-       

              ди           

  3  Кількість  пожеж- Запроектова- Витрати води і кі- ДБН  Відповідає  

     них   кран- но на кожно- лькість струменів В.2.5-      

     комплектів  (ПКК) му поверсі  з на  внутрішнє по- 64: 2012      

     та їх  продуктив- розрахунку  2 жежогасіння  в п.8.12      

     ність    струмені   по громадських буді-       

           2,5 л/с кожна влях висотою до       

           на стояках 30 м и об’ємом бі-       

           50 мм  льше слід прий-       

              мати 2 струменя       

              по  2.5  л/с  кожна       

              на стояку 50 мм       

             

  4  Кількість  пожеж- Запроектова- В  житлових  буді- ДБН  Відповідає  

     них стояків і ПКК ні 6 стояків влях з коридорами В.2.5-      

           по  одному довжиною більщ 64: 2012      

           крану (на 10  м,  а  також  в п.8.7.      

           усіх повер- виробничих і гро-       

           хах, крім під- мадських будівлях       

           валу)  при розрахунковій       

              кількості  струме-       

              нів дві і більш ко-       

              жну  точку  примі-       

              щення слід зро-       
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     шувати двома   

     струменями – по   

     одному струменю   

     з двох сусідніх   

     стояків (різних   

     пожежних шаф).   

5 Установка внут- Внутрішні  Внутрішні ПКК ДБН Відповідає 

 рішніх ПКК  ПКК  запрое- слід  устанавлива- В.2.5-  

   ктовані в ко- ти переважно в 64: 2012  

   ридорах в коридорах, при п.8.12  

   нішах  цьому розташу-   

     вання їх не пови-   

     но заважати ева-   

     куації людей     
 

Згідно перевірки необхідно зробити запитку внутрішнього водогону від 

двох вводів від різних ділянок зовнішньої мережі, урахувати установку зворотних 

клапанів на вводах, діаметр стояків внутрішнього протипожежного водопоста-

чання 50 мм. Крім цього, необхідно виконати розрахунок необхідного напору для 

внутрішнього пожежегасіння у відповідності з вимогами ДБН В.2.5-64: 2012 
 
 

 

1.10. Аналіз відповідності електрообладнання та близкозахисту 
 

Категорійність струмоприймачів відповідно до вимог табл.5.СН 543-82 

прийнята II. 
 

Контрольні та низьковольтні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і 

АКВВГ, що прокладаються в земляних траншеях. Зовнішнє освітлення запроекто-

ване відповідно до вимог СН 541-82. Джерело живлення - ввідний пристрій. Сві-

тильники зовнішнього висвітлення Комплексу прийняті марки РКУ 01-125 з уста-

новкою на залізобетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелі 

АВВГ-1 у земляній траншеї. 
 

Переріз низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих токових 

навантаженнях у нормальному й аварійному режимах, перевірено по припустимій 

утраті напруги, за умовами спрацьовування захисної апаратури при однополюс-

них замиканнях на корпус чи нульовий провід. 
 

Захисні заходи в мережах виконуються таким чином: 
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– кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні 

землі і захищається глиняною цеглою, на переходах через дорогу на глибині 1,0 
 

м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в азбоцементній і стале-вій 

трубі діаметром 100 мм. Кабелі покладені з запасом за довжиною для компен-

сації можливих зсувів ґрунту і температурних деформацій. 
 

Розрахункове навантаження ввідного пристрою складає 130 кВт. Для ввід-

ного пристрою прийнятий увідно-розподільний пристрій типу ВРУІ-II, що до-

зволяє взаєморезервувати живильні введення. Даний пристрій встановлений у 

приміщенні електрощитовій у підвальному приміщенні. У якості групових освіт-

лювальних і силових щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР - 11. 
 

Електроосвітлення в будівлі передбачене робоче, аварійне, евакуаційне і 

чергове. Як чергове висвітлення використовуються світильники евакуаційного 

освітлення. 
 

Більшість приміщень освітлюється переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, венткамерах, сан-

вузлах і електрощитовій. Електроосвітлювальна арматура запроектована в зале-

жності від класифікації приміщень за вибухопожежонебезпечністю. Управління 

світильниками здійснюється по місцеві. 
 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штука-

турки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються приховано 

незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосередньо в по-

рожнечах неспалених панелей перекриттів, у борознах стін у швах між панелями 

перекриттів. 
 

У приміщеннях комор, венткамерах, на кухні, мийної прокладається небро-

ньований кабель - АВВГ. 
 

З'єднання й окінцевання електропроводів у розгалужуючих коробках запро-

ектовано за допомогою обпресування, а при підключенні розгалужуючих при-

строїв і електродвигунів гвинтовими затисками. 
 

Підключення електродвигунів припливно–витяжної вентиляції, установле-

них на віброоснові, виконується мідним проводом у металорукаві чи в гнучкому 
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введенні. 
 

Для забезпечення електробезпечності виконане і занулення – з'єднання всіх 

металевих струмоведучих частин електроустаткування, що можуть виявити-ся під 

напругою в результаті ушкодження ізоляції з глухозаземленою нейтраллю 

трансформатора. 
 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний контур 

заземлення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і довжи-

ною 5 м угвинчуються в ґрунт на глибину 0,6 м від верхнього кінця. 

 

 

1.11. Аналіз роботи систем автоматичного протипожежного захисту адмініс- 
 

тративної будівлі 
 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 для виявлення і повідомлення про 
 

місце виникнення пожежі в будинку запроектована система протипожежного 

сповіщення. У схемі сигналізації застосовується приймально-контрольний при-

стрій – концентратор “Алай”. Станція сигналізації встановлюється в спеціально 

обладнаній пожежній кімнаті чергового, розташованій на першому поверсі. Елек-

троживлення станції автоматичної пожежної сигналізації здійснюється від мережі 

перемінного струму напругою 220 В. Резервне живлення станції сигналізації пе-

редбачено від акумуляторних батарей, що встановлені в електрощитовій. 
 

У шлейфи сигналізації включені сповіщувачі типу ИП-105 (фірма “Алай”, 

м. Київ), установлювані на стелях. Простір за підвісною стелею захищений димо-

вими сповіщувачами типу ДСП–5 (Спецавтоматика, м. Одеса). Шлейфи сигналі- 
  

зації прокладаються проводом ТРП 17 2 0,5 мм на скобах. Звуковий і світло-вий 

сигнал про пожежу виведений на зовнішню стіну будинку вихідну на центра-льну 

вулицю. Передбачене блокування станції пожежної сигналізації із система-ми 

вентиляції через реле, що дозволяє автоматично відключити системи вентиля-ції 

при спрацьовуванні пожежної сигналізації. 
 

Крім системи протипожежного сповіщення проектом передбачається уста-

новка ручних пожежних сповівщувачів, розташованих на кожному поверсі на 

шляхах евакуації. 
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Як централізовану систему оповіщення про пожежу в будівлі застосову-

ється мережа місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляційного 

пристрою ТУ-100-БУ-42, встановлюваного в кабінеті адміністратора. Абонентсь-

ка проводка виконується проводом марки ПТПЖ - 2(1,2 безрозривно шлейфом, 

приховано у вініпластових трубах, разом з мережами міської радіотрансляційної 

мережі. Як гучномовці у всіх приміщеннях з перебуванням людей установлю-

ються динаміки типу 0,25 ГД. 
 

Як недолік слід зазначити, що в проекті не передбачена установка магніто-

фона і постійне його з'єднання з трансляційним пристроєм, дистанційне вклю-

чення магнітофона і подача повідомлення про пожежу, системи централізованого 

повідомлення про пожежу. 

 

 

1.12. Аналіз систем опалення в адміністративної будівлі 
 

Теплова ізоляція теплової мережі здійснюється відповідно до вимог типо-

вої серії 3.903-9. Теплова мережа адміністративної будівлі запpоектована чоти-

ритрубна підземна і наземна. Компенсація теплової мережі здійснюється за ра-

хунок самокомпенсації кутів повороту П-подібних компенсаторів. Як нагріва-

льні прилади в будівлі запроектовані радіатори типу М-140 АТ. Система опа-

лення застосована двотрубна з нижнім розведенням. Повітревидалення із систе-

ми опалення передбачено через повітряні крани, встановлені у верхніх пробках 

радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються в підпільних каналах. 
 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і перек-

риття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним розчином М-25 на 

всю товщину переходу. 
 

Таблиця 1.6 – Аналіз систем опалення та вентиляції 

 №  Що переві- Передбачено Вимагаєть- Посилан- Висновки   

 з/п  ряється документацією  ся за нор- ня на но-     

            мами рми     

 1  2  3   4 5 6    

    Вид систе- Витяжна з  при- з природним п. 4.3 Відповідає   

    ми   родним спону- спонуканням ДБН В. 2.5 -     

       канням.  – в   примі- 67: 2013     
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              щеннях без      

              природного      

              провітрю-       

              вання.        

  2  Загальні си- Видалення  пові- В  межах  по- ДБН В. 2.5 - Відповідає   

     стеми вен- тря з приміщень жежного від- 67: 2013     

     тиляції   адміністративно- сіку. Для      

         го корпусу  приміщень:      

              – громадсь-      

              ких,  адмініс-      

              тративно–       

              побутових і      

              виробничих      

              категорій Д,      

              в будь–яких      

              сполученнях;      

              – категорій ДБН В. 2.5 - Відповідає   

              А,   Б,   В   у 67: 2013     

              будь–яких       

              сполученнях      

              загальною       

              площею  не      

              більш 1100      

              м
2 

в окремій      

              одноповер-       

              ховій будівлі      

              з виходами      

              безпосеред-      

              ньо назовні.      

  3  Відключен- Передбачено  Автоматичне дод. 2 Відповідає   

     ня системи      блокування з п.9.3 ДБН     

     при пожежі      АПС  для  ві- В. 2.5 - 67:     

              дключення  2013     

              при пожежі.      

  4  Наявність Передбачені за- На всмокту- п. 4.76 Відповідає   

     захисних хисні огоро- ючих або ДБН В. 2.5 -     

     огороджень дження на пат- наг-   67: 2013     

     на патруб- рубках вентиля- нітальних, не      

     ках венти- торів   приєднаних      

     ляторів      до повітро-      

              водів        

  5  Розташу- Обладнання роз- Не допуска- п. 4.82 Відповідає   

     вання обла- ташовано а при- ється:   ДБН В. 2.5     

     днання  в міщенні вентка- – в  складах - 67: 2013     
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     приміщенні, мер  кат А, Б, В;      

     яке обслу-     – громадсь-      

     говується     ких з витра-      

             тою > 10 тис.      

             м
3
/час        

  6  Категорія Припливні  і ви- Витяжних: п. 4.99 Відповідає   

     приміщень тяжнісистеми –  кат.  Д  – ДБН В. 2.5 -     

     для  вентоб- (венткамери) житлових, 67: 2013     

     ладнання мають категорію громадських;      

         Д  – виробни-      

             чих і склад-      

             ських до ка-      

             тегорії при-      

             міщень, які      

             обслугову-      

             ються.        

             Припливних:      

             – категорії В      

             –  при наяв-      

             ності фільт-      

             рів з маслом,      

             об’ємом 75 л      

             (60 кг) в од-      

             ній системі;      

             –  з  рецирку-      

             ляцією  по      

             кругу  в  при-      

             міщеннях ка-      

             тегорії В;       

             – категорія Д      

             – інші        

  7  Розташу- Розташовані в В  межах  по- п. 4.102 Відповідає   

     вання  при- межах пожежно- жежного від- ДБН В. 2.5 -     

     міщень для го відсіку  сіку   67: 2013     

     вентоблад-              

     нання                 

  8  Прокладка Передбачена  Не допуска- п. 4.107 Відповідає   

     трубопро- прокладка тру- ються трубо- ДБН В. 2.5 -     

     водів через бопроводів опа- проводи з 67: 2013     

     приміщення лення  ЛЗР, ГР і ГГ      

     венткамер              

  9  Схема сис- Всі системи вен- Не допуска- Прим. 5 Відповідає   

     тем венти- тиляції з горизо- ється  з вер- ДБН В. 2.5 -     

     ляції    нтальними коле- тикальними 67: 2013     
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        кторами  колекторами      

             в  будівлях      

             лікувально-       

             профілакти-       

             чного приз-      

             начення         

  10  Межа вог- Транзитні мета- Транзитних  п. 4.118 Не відпові-   

     нестійкості леві повітроводи колекторів  ДБН В. 2.5 - дає   

     повітрово- без ізоляції сис- після пере- 67: 2013     

     дів   теми  тину  п/п  пе-      

             решкоди до      

             приміщення       

             венткамери:       

             –    0,5       

             год.          

             яка  обслуго-      

             вує склади і      

             комори  кате-      

             горій  А,  Б  –      

             0,5 год         

  11  Межа вог- Не передбачена ПРогн. = 1 ч п. 4.123 Не відпові-   

     нестійкості установка вогне- при перети- ДБН В. 2.5 - дає   

     вогнезат- затримуючих нанні переш- 67: 2013     

     римуючих клапанів  коди з ПРо-      

     клапанів      гн.  1 г;        

             – ПРогн. =      

             0,5 год. при      

             ПРогн. = 0,75      

             год. переш-      

             коди;         

             –Прогн.   =      

             0,25 год. при      

             ПРогн.  =-      

             0,25 год         

  12  Перетин Не передбачене Не  допуска- п. 4.130 Відповідає   

     повітрово- прокладання ється пере- ДБН В. 2.5 -     

     дів   всередині повіт- тинати і про- 67: 2013     

        роводів  і пере- кладати  усе-      

        тин їх трубопро- редині повіт-      

        водами  та кабе- роводів  ка-      

        лями  белі, елект-      

             ропроводку,       

             каналізаційні      

             труби         
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Висновок: При перевірці систем опалення виявлено, що в будівлі не пе-

редбачена установка вогнезатримуючих клапанів, відсутня припливна венти-

ляція в венткамерах. 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ НА 

ОБ’ЄКТІ 

 

2.1. Організаційні заходи пожежної безпеки 
 

Пожежна профілактика - це комплекс організаційних і технічних заходів, 

спрямованих на забезпечення безпеки людей, запобігання пожежі, обмеження її 

поширення, а також створення умов для її успішного гасіння. 
 

У практичній діяльності органів Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій (ДСНС України) пожежну профілактику на об’єкті можна 

сформулювати чотирма задачами. 
 

Першою задачею пожежної профілактики є проведення заходів, спрямова-

них на попередження виникнення пожеж. 
 

Основними шляхами вирішення цієї задачі є: 
 

- розробка державних і галузевих стандартів, норм, правил та інших но-

рмативно-технічних документів, що стосуються забезпечення пожежної безпеки; 
 

- виключення однієї з умов виникнення горіння - горючого середовища або 

джерел запалювання; 
 

- розробка заходів щодо зниження пожежної небезпеки речовин і матеріа- 
 

лів; 
 

- дотримання протипожежного режиму в адміністративній будівлі, а також 

на їх території; 
 

- проведення заліків з техніки пожежної безпеки серед робітників та служ- 
 

бовців, їх інструктажів та роз’яснувальної роботи серед населення; 
 

- проведення перевірки стану пожежної безпеки об'єкта. 
 

Другою задачею пожежної профілактики є проведення заходів, що стриму-

ють розповсюдження пожеж. 
 

Шляхи вирішення цієї задачі в основному пов'язані з пожежною 

профілакти-кою у будівництві. До них відносяться: 
 

- вибір необхідної вогнестійкості будівельних конструкцій; 
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- правильне планування приміщень і будинків з урахуванням рельєфу міс-

цевості, рози вітрів, мінімальних відстаней між будинками, об'ємно-планувальних 

рішень; 
 

- влаштування протипожежних перешкод; 
 

- протидимний і противибуховий захист будівель; 
 

- обмеження кількості речовин і матеріалів на відкритих складах, у 

будівлях та спорудах та інші. 
 

До третьої задачі пожежної профілактики відноситься створення умов для 

безпечної евакуації людей, тварин і матеріальних цінностей на пожежі. 
 

До шляхів вирішення третьої задачі відносяться: 
 

- правильне планування шляхів евакуації; 
 

- достатня кількість евакуаційних виходів, їхня довжина, ширина, висота, кі- 
 

лькість сходів і сходових кліток; 
 

- відповідна вогнестійкість евакуаційних шляхів і виходів; 
 

- обмеження висоти, поверховості і площі будівель; 
 

- забезпечення незадимлюваності шляхів евакуації та інш. 
 

Четверта задача пожежної профілактики - створення умов для успішного 

га-сіння пожеж. 
 

Шляхи вирішення четвертої задачі пов'язані з влаштуванням різних систем 

протипожежного захисту: систем автоматичного пожежогасіння; зв'язку, 

сигналіза-ції, протипожежного водопостачання. До них можна також віднести 

влаштування доріг, під'їздів до будинків, вододжерел; влаштування зовнішніх 

пожежних сходів, оснащення первинними засобами пожежогасіння, навчання 

добровільних пожежних формувань тощо. 
 

Усі зазначені задачі пожежної профілактики в адміністративній будівлі 

сфор-мульовані у загальному виді. 
 

Перевірка стану пожежної безпеки об’єктів проводиться щорічно. 

Найбільш важливі пожежонебезпечні об’єкти, перелік та терміни прове- 
 

дення яких затверджується керівником територіального органу ДСНС, можуть 

обстежуватись бригадним чи груповим методом. 
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Перевірка стану пожежної безпеки цих об’єктів проводяться один раз на 3 

роки закріпленими за ними посадових осіб ДСНС. 
 

З метою контролю за виконанням рішень (приписів, постанов) уповнова-

жених осіб органів ДСНС, а також з урахуванням сезонності, особливостей 

об’єктів, обстановки з пожежами, вибіркової перевірки працездатності автомати-

чних систем виявлення та гасіння пожеж можуть проводитися контрольні (цільо-

ві) перевірки 
 

На об’єктах із цілодобовим перебуванням людей проводяться нічні переві-

рки з періодичністю, встановленою територіальним або місцевим органом ДСНС. 
 

Позапланові перевірки, в тому числі контрольні (цільові), дотримання 

суб’єктами підприємницької діяльності вимог пожежної безпеки не проводяться, 

якщо суб’єкт уклав договір страхування цивільної відповідальності перед третіми 

особами стосовно відшкодування наслідків можливої шкоди. 
 

Здійснення профілактичних заходів проводиться за такими основними на-

прямками: 
 

- проведення перевірок стану пожежної безпеки; 
 

- здійснення нормативно-технічної роботи; 
 

- видача дозволів на початок роботи підприємствам та орендарям; 
 

- здійснення розслідування, обліку та аналізу пожеж; 
 

- здійснення адміністративно-правової діяльності; 
 

- проведення роз’яснювальної роботи з населенням; 
 

- перевірка  роботи  та  надання  допомоги  підпорядкованим  органам 
 

ДСНС; 
 

- здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов; 
 

- здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних матеріа- 
 

лів та продукції протипожежного призначення при наявності відповідних серти-

фікатів. 
 

Діяльність органів ДСНС здійснюється у відповідності з планами, які роз-

робляються центральними, територіальними та місцевими органами ДСНС. 
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Для здійснення наглядової діяльності у функціональних обов’язках за ін-

спекторами закріплюються об’єкти в конкретних територіальних зонах. 
 

Головним завданням є забезпечення пожежної безпеки. Інспекторський 

склад визначає складову частину виробничої або іншої діяльності посадових осіб, 

працівників підприємств та підприємців. Це повинно бути відображено у трудо-

вих договорах (контрактах) та статутах підприємств. 
 

Керівник підприємства визначив обов'язки посадових осіб (у тому числі 

заступників керівника) щодо забезпечення пожежної безпеки, призначив відпові-

дальних за пожежну безпеку окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць то-

що, технологічного та інженерного устаткування, а також за утримання і експлуа-

тацію технічних засобів протипожежного захисту. 
 

Обов'язки щодо забезпечення пожежної безпеки інженерно-побутового 

корпусу, утримання та експлуатації засобів протипожежного захисту відобразив у 

відповідних посадових документах (функціональних обов'язках, інструкціях, по-

ложеннях тощо). 
 

З урахуванням пожежної небезпеки наказом (інструкцією) встановлений 

відповідний протипожежний режим, у тому числі визначені: 
 

можливість паління (місце для куріння), застосування відкритого вогню, 

побутових нагрівальних приладів; 
 

порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому числі 

зварювальних); 
 

правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 
 

порядок прибирання горючого пилу, очищення повітроводів вентиляцій-

них систем від горючих відкладень; 
 

порядок відключення від мережі електрообладнання у разі пожежі; 
 

порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 
 

порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожежних 

інструктажів та занять з пожежно-технічного мінімуму з призначенням відповіда-

льних за їх проведення; 
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порядок організації експлуатації і обслуговування наявних технічних засо-

бів протипожежного захисту (протипожежного водопроводу, насосних станцій, 

установок пожежної сигналізації, автоматичного пожежогасіння, димовидалення, 

вогнегасників тощо); 
 

порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів елек-

троустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого інжене-

рного обладнання; 
 

Дії працівників у разі виявлення пожежі: 
 

-порядок збирання членів добровільної пожежної дружини та відповідаль-

них посадових осіб у разі виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні й святкові 

дні. 
 

-працівники мають бути ознайомлені з цими вимогами на інструктажах, 

під час проходження пожежно-технічного мінімуму тощо, витяги з наказу (ін-

струкції) з основними положеннями слід вивішувати на видних місцях. 
 

На об’єкті опрацьована загально об'єктова інструкція про заходи пожежної 

безпеки та інструкції для всіх пожежонебезпечних приміщень. 
 

Ці інструкції вивчаються під час проведення протипожежних інструкта-

жів, проходження пожежно-технічного мінімуму, а також в системі виробничого 

навчання і вивішуватися на видних місцях. 
 

В адміністративної будівлі встановлений порядок (система) оповіщення 

людей про пожежу, з яким необхідно ознайомити всіх працівників. 
 

У приміщеннях на видних місцях біля телефонів слід вивішувати таблички 

із зазначенням номера телефону для виклику пожежної охорони. 
 

Застосування матеріалів та речовин при улаштуванні будівлі, на які відсу-

тні дані щодо пожежної небезпеки, забороняється. 
 

Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) адміністра-

цією повинна бути розроблена інструкція, в якій необхідно визначити їхні обов'я-

зки щодо контролю за додержанням протипожежного режиму, огляду території і 

приміщень, порядок дій в разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної 
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сигналізації та автоматичного пожежогасіння, а також указати, хто з посадових 

осіб адміністрації має бути викликаний в нічний час у разі пожежі. 
 

Працівники охорони повинні мати список посадових осіб підприємства із 

зазначенням їх домашньої адреси, службового й домашнього телефонів. Вони зо-

бов’язані знати порядок дій у разі виявлення пожежі, правила користування пер-

винними засобами пожежогасіння та прийоми гасіння. 
 

Робітники, службовці, інші працівники підприємства зобов'язані: 
 

-дотримуватися встановленого протипожежного режиму, виконувати ви-

моги правил та інших нормативних актів з питань пожежної безпеки, чинних на 

підприємстві; 
 

Якщо кількість працівників зросте до 50 і більше осіб за рішенням трудо-

вого колективу створити пожежно-технічні комісії (далі - ПТК). Їх роботу необ-

хідно організовувати згідно з Типовим положенням про пожежно-технічну комі-

сію, затвердженим наказом Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій 

та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи від 

11.02.2004 № 70 та зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 19.02.2004 за 

№ 222/8821. 
 

Усі працівники при прийнятті на роботу і ті, хто вже працюють повинні 

проходити інструктажі з питань пожежної безпеки (далі - протипожежні інструк-

тажі). Протипожежні інструктажі поділяються на вступний, первинний, повтор-

ний на робочому місці, позаплановий та цільовий. 
 

Керівники повинні попередньо пройти спеціальне навчання (пожежно-

технічний мінімум). Вони один раз на рік мають проходити перевірку знань від-

повідних нормативно-правових актів з пожежної безпеки. 
 

Навчання та перевірка знань посадових осіб з питань пожежної безпеки 

проводиться у порядку, встановленому законодавством. 
 

Допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, протипожежного інстру-

ктажу і перевірки знань з питань пожежної безпеки, забороняється. 
 

Вивчення заходів пожежної безпеки на об'єкті та у побуті слід також пе-

редбачати в системі виробничого навчання робітників, службовців. Обслуговую- 

 

      Лист 

     НУЦЗУ 4. 2014.118. ППНП. РПЗ 
35 

Изм Лист Подп. № докум Дата 
 
  

       



чий персонал повинен кожного року проходити курс навчання правилам пожеж-

ної безпеки за програмою, затвердженою адміністрацією, з урахуванням специфі-

ки об'єкта. 
 

Програми навчання з питань пожежної безпеки повинні узгоджуватися з 

органами ДСНС. 

 

 

2.2. Обґрунтуванні заходи щодо підвищення рівня пожежної безпеки 
 

До заходів протипожежного захисту відносяться наступні організаційні 

питання: 
 

1. правильно прийняті інженерні рішення на стадії проектування; 
 

2. утримання території та приміщень; 
 

3. справний стан протидимного захисту, протипожежного 

водопостачання, систем автоматичного протипожежного захисту; 
 

4. розробка плану евакуації, його відпрацювання. 
 

План евакуації розробляє керівник або особа, найбільш підготовлена з 

питань пожежної безпеки та яка відповідає за пожежну безпеку цього об’єкту. 
 

План евакуації узгоджується з місцевими органами ДСНС та 

затверджується керівником установи. Він доводиться до персоналу його наказом. 

План евакуації розробляється в двох примірниках, один установлюється на 

помітному місці будівлі, а другий зберігається в контрольно-наглядовій справі. 
 

Лише детальне знання посадовими особами шляхів евакуації та 

евакуаційних виходів, а також контроль за їх утриманням забезпечують успішну 

евакуацію людей. Та лише практикою досягається безпека евакуації людей. Тому 

періодично в кожній установі проводяться навчання на випадок пожежі. Ці 

заняття реєструються в спеціальному журналі. 
 

Інспектор ДСНС при перевірці об’єкту повинен перевірити наявність та 

правильність складеного плану евакуації, знання обслуговуючого персоналу своїх 

обов’язків. 
 

Проаналізувавши протипожежний захист, можна запропонувати наступні 

заходи які дозволять підвищити його пожежну небезпеку: 
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1. Двері сходових клітин, обладнати пристроями для самозачинення та 

зробити ущільнення в притворах. 
 

2. Потрібно  демонтувати  запори  на  зовнішніх  евакуаційних  дверях 
 

(зробити можливим їх відчинення без ключа). 
 

3. Для поліпшення охорони приміщень засобами пожежної автоматики 

можна запропонувати сертифіковані прилади, які не тільки захищають 

приміщення, а також контролюють справність шлейфів сигналізації. 
 

4. На доповнення до схематичного плану евакуації адміністрація зобов'яза- 
 

на опрацювти інструкцію: у денний та нічний час, що визначає дії персоналу що-

до забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не рідше одного 

разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх задіяних працівни-

ків. 
 

У разі зміни планування або функціонального призначення приміщень бу-

дівлі, штатного розкладу персоналу адміністрація зобов'язана забезпечити своєча-

сне перероблення планів евакуації та інструкцій. 
 

Важливим питанням є утримання приміщень та територій. 
 

Усі приміщення повинні своєчасно очищатися від горючого сміття і 

постійно утримуватися в чистоті. 
 

Пошкодження вогнезахисних покриттів (штукатурки, спеціальних фарб, 

обмазок тощо) будівельних конструкцій, горючих оздоблювальних і 

теплоізоляційних матеріалів, повітроводів, перегородок повинні негайно 

усуватися. 
 

Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не 

захаращуватися і в разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час 

евакуації всіх. 
 

У будівлі, у разі одночасного перебування на поверсі більше 25 осіб мають 

бути розроблені і вивішені на видних місцях плани (схеми) евакуації людей на 

випадок пожежі. 
 

Не допускається: 
 

-влаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, підйомні 
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двері та інші пристрої, які перешкоджають вільній евакуації людей; 
 

-забивати, зварювати, замикати на навесні замки, болтові з’єднання та 

інші запори, що важко відчиняються з середини, зовнішні евакуаційні двері 

будівель; 
 

-розвішувати у сходових клітках на стінах стенди, тощо. 
 

Виконання запропонованих заходів висвітлених в приписі, акті, протоколі, 

постанові про адміністративні правопорушення та постанові про запобіжні заходи 

(див. додатки) дозволить значно підвищити пожежну безпеку адміністративної 

будівлі Сумського порцелянового заводу. 
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РОЗДІЛ 3. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ МОЖЛИ- 
 

ВОЇ ПОЖЕЖІ В АДМІНІСТРАТИВНІЙ БУДІВЛІ 
 

Зважаючи на те, що максимальна кількість людей може зібратися в залі засі-

дань, у випадку виникнення пожежі в даному приміщенні може скластися складна 

обстановка, здатна привести до важких наслідків. Виходячи з цей розрахунок сил 
 

і засобів для гасіння гіпотетичної пожежі виконуємо саме для цього 

приміщення. Таблица 3.1 – Виписка з розкладу виїздів ДПРЧ–1 

№  Найменування під-  Тип пожежної 
Відстань, км 

 
Час слідування 

 
вик-  

розділу 
 

техніки 
    

лику          
           

1 
 

ДПРЧ-1 
 АЦ-40(130)63Б  

2 
 

3 хв. 
 

  
АЦ–40(130)63Б 

   

         

2 
 

ДПРЧ-1 
 АЦ40(130)63Б  

2 
 

3 хв. 
 

  
АЛ–30(131)21Л 

   

         

3 
 

ДПРЧ–2 
 АЦ-40(130)63Б  

8 
 

18 хв. 
 

  АЦ–40(130)63Б    

         

 Час проходження визначається по формулі:     

     L  60      
    

сл 
       

    

V
cл 

     

          

 де: L – відстань від об'єкта до частини;      

 Vсл  –  середня  швидкість  руху  пожежного  автомобіля (приймається  40  

км
.
година

-1
).         

 Знайдемо час вільного розвитку пожежі  св:     

  св=  обн +  сооб +  збору + сл +  б.р.= 1 + 2 + 1 + 2 + 2 = 8 хв.     

де: обн – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 2 хвилини з розрахунку, що 

на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація; 
 

повід – час до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідом-

лення в пожежну частину; 
  

збору – час збору і виїзду; 
  

сл – час прибуття до місця пожежі першого підрозділу; 
  

б.р – час оперативного розгортання до подачі першого ствола “Б”. 
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З огляду на найгірший варіант розвитку пожежі (вогнище знаходиться в 

центрі приміщення), а також швидкість розвитку пожежі Vл=1,5 м/хв, знаходимо: 
 

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння: 
 

1. Знаходимо радіус пожежі:   

R
8 

0, 5 V 
в 

0, 5 1, 5 8   4, 5 м 
п п   

 

2. Визначаємо площу гасіння з урахуванням того, що на момент прибуття 

першого підрозділу пожежа приймає прямокутну форму: 
 
 
 
 

3. Визначаємо потрібну витрату води на гасіння   

S
гас 

S
п 

 

Qп
г
 S г IБ 50 0.1 5, 0 л/с 

 

4. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі: 

Nп
г Qг 5, 0 

2 стволи "Б" п   

Q
г 

3, 7 Б   
 Б       

З тактичних міркувань приймаємо 2 стволи "Б" на гасіння пожежі, один з 

яких подаємо сходами, другиий по триколенній драбині у вікно другого поверха. 
 

5. Визначаємо кількість стволів на захист приміщення  

N
з 

Qз  
S

 зах   

I
s 120 0.1 

3, 2   4 стволи “Б”, QБ  3, 7  3, 7  
     

де Is – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі = 0,1; 

Qб – витрата ствола “Б” = 3,7 (л/с). 
 

З тактичних розумінь необхідно подати 2 ств. “Б” на захист 3-го поверху, 

один ствол "Б"– на захист першого поверху. 
 

5. Знаходимо фактичну витрату води на гасіння: 
 

Q Q г Q з N г Q N з Q 2 3, 7 4 3, 7 22, 2 л/с  
факт ф ф Б Б Б Б 

 

Біля об'єкта проходить міська водогінна мережа діаметром 200 мм і тиском 

3 атм., що припускає водовіддачу 120 л/с, а це як ми бачимо, цілком забезпечує 

нашу фактичну витрату. 
 

6. Визначаємо необхідна кількість ПА для подачі стволів на повну тактичну 
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можливість: 
 

7. Знаходимо необхідну кількість ПА: 
 

N“ 
Q™  22,2 

0,75  1 автоцистерна 
Q’ 29.6     

 

8. Знаходимо необхідну кількість особового складу: 
 

Nл.с = NБ
г
 
.
3 + Nб

з
 
.
2 + Nпб 

.
5 + Nь+ N= =2

.
3 +4

.
2 + 4 + 2 +2=22 особи. 

 

де: NБ
Г
 – кількість стволів, які подаються ланками ГДЗС; 

 

NБ
з
 - кількість стволів “Б” на захист, з яких два стволи "Б" подаємо в складі 

ланок ГЗДС; 

 
 
 

 

9. Визначаємо необхідна кількість відділень: 

N
від 

N
л . с .  22 

4, 4   5 відділень 5 5 
    

 

Перші прибулі підрозділи не зможуть забезпечити подачу стволів на захист. 

На 10-ої хвилині на пожежі будуть подані стволи від 1 прибулого відділен- 
 

ня. 
 

Висновок: кількість відділень, що прибувають по виклику № 3, а також 

спеціальних підрозділів, що прибувають на АД, АКП, АР–2, АШ, 

АЗО буде досить для ліквідації пожежі. 
 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 
 

Керівник гасіння пожежі зобов’язаний: 
 

- провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі; негайно організувати 
 

і особисто очолити рятування людей, запобігти паніці, використовуючи для цього 

всі сили і засоби; 
 

- встановити кордони території, на якій здійснюються оперативні дії з гасін- 
 

ня пожежі, порядок та особливості вказаних дій; 
 

- забезпечити управління оперативними діями на пожежі особисто або через 

оперативний штаб; 
 

- визначити вирішальний напрям, необхідну кількість сил і засобів, способи 
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і прийоми оперативних дій; 
 

- поставити задачі перед підрозділами пожежної охорони, організувати їх 

взаємодію і забезпечити виконання поставлених задач; 
 

- безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати від- 
 

повідні рішення; 
 

- після прибуття на місце пожежі за зовнішніми його ознаками передати ін-

формацію на ОДС; після прийняття рішення і віддавання наказів повідомити ад-

ресу пожежі, що горить (чи горіло), які сили і засоби введені у дію, чи є небезпека 

розвитку пожежі, чи необхідні додаткові сили і засоби; підтримувати надалі без-

перервний зв’язок з ОКЦ, періодично повідомляти щодо прийнятих рішень та про 

обстановку на пожежі; 
 

- проводити розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням обра-

ного напряму, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних речовин; 
 

- викликати додаткові сили і засоби одночасно, а не частками і організову-

вати їх зустріч; 
 

- після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти про обстанов-

ку, про прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та вве-

дені в дію, а також викликані додатково: 
 

- залежно від обстановки організувати оперативний штаб на пожежі і ви-

значити місце його розташування; 
 

- інформувати оперативний штаб щодо місця свого знаходження та повідо-

мляти йому про всі рішення, що приймаються; 
 

- створити резерв сил і засобів, періодично підміняти працівників, даючи їм 

можливість відпочити, зігрітися, переодягнутись у сухий одяг; 
 

- призначити з числа осіб начальницького складу відповідального за дотри- 
 

мання заходів безпеки, за необхідності, організувати пункт медичної допомоги; 
 

- у разі прибуття на пожежу значної кількості сил і засобів при великих об-

сягах роботи з організації та управління оперативними діями начальнику тилу ви-

ділити помічників, у разі необхідності, організувати групи тилу з засобами руху 

та зв’язку; 
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- організовувати взаємодію з оперативними службами міста (населеного пу-

нкту, об’єкта), які залучаються до гасіння пожежі; 
 

- вживати заходів для установлення причин пожежі, складати спецповідом-

лення про пожежу; 
 

- за наявності видимих ознак підпалу або інших причин пожежі необхідно 

вжити заходів для збереження первинного місця його виникнення від надмірних 

зруйнувань, до виявлення і зберігання предметів, що були причиною пожежі, а 

також збору відомостей, необхідних для складання акту про пожежу, залучаючи 

до цього працівників держпожнагляду і випробувальних пожежних лабораторій; 
 

- особисто переконатися у ліквідації пожежі, визначити необхідність і тер- 
 

мін спостереження за місцем ліквідованої пожежі; 
 

- вжити заходів з евакуації, захисту від води і охорони евакуйованих матері- 
 

альних цінностей до прибуття працівників міліції; 
 

- визначити порядок повернення з місця пожежі підрозділів пожежної охо- 
 

рони, взаємодіючих служб, задіяних сил і засобів. 
 

У разі визначення необхідних для гасіння пожежі додаткових сил і засобів 

КГП має враховувати: 
 

- площу, на яку може поширюватись вогонь до введення у дію викликаних 

сил і засобів; 
 

- кількість сил і засобів, які вимагаються для подачі стволів, об’єм робіт з 

рятування людей, розкриття і розбирання конструкцій будівель та евакуації май- 
 

на; 
 

- необхідність залучення спеціальних служб; 
 

- необхідність підвозу води автоцистернами чи організацію подачі  води пе- 
 

рекачуванням. 
 

Накази мають бути короткими, точними, ясними. Залежно від змісту наказів 

КГП віддає його виконавцям особисто, через оперативний штаб, за допомогою 

технічних засобів зв’язку, або через зв’язкових. 
 

Рекомендації начальнику тилу 
 

Начальник тилу зобов’язаний: 
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- провести розвідку вододжерел, організувати взаємодію зі службами водо-

постачання населеного пункту (об’єкта); 
 

- організовувати зустріч і розміщення на вододжерела прибулих машин, що 

забезпечують подачу води та інших вогнегасних речовин; 
 

- доповісти начальнику оперативного штабу (КГП) про кількість пожежних 

машин, що потребуються, для подачі води перекачуванням чи підвозом; 
 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки і безпе- 
 

ребійну подачу води до місця пожежі; 
 

- організувати своєчасне постачання пожежних машин паливними і масти-

льними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі спеціа-

льних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-технічного облад-

нання, озброєння, у тому числі для безперебійної роботи ланок ГДЗС (ізолюючих 

протигазів, компресорних установок, балонів, регенеративних патронів тощо); 
 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками мі-

ліції з питань регулювання руху міського транспорту на ділянках тилу; 
 

- вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і мате-

ріалів, складати схему розміщення пожежних машин на вододжерела і прокла-

дання магістральних рукавних ліній, користуючись умовними позначеннями і 

скороченнями, що допускаються (Додаток N5, 9). 
 

У розпорядження начальника тилу, крім основних машин, надається техніка 

для підвозу води, рукавні, легкові і вантажні автомобілі, паливозаправники, авто- 
 

ремонтні майстерні, автобуси тощо. 
 

Для керівництва роботою тилу за напрямами призначаються помічники на-

чальника тилу. 
 

При низьких температурах повітря приймати міри для попередження пра-

цюючи від переохолодження. 
 

При організації подачі води в перекачування визначити необхідну кількість 

автомобілів, місце їх установки і засоби прокладки рукавних ліній. 
 

Забезпечити захист прокладки магістральних ліній. 
 

Залишити резерв сил і засобів. 
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Забезпечити безперебійну роботу техніки, зв'язку, надання підрозділам 

усього необхідного для успішного гасіння пожежі. 
 

Забезпечити запас рукавів і заміну рукавних ліній при їх 

ушкодженні. При необхідності задіяти резервну техніку Відкрити 

засув протипожежного водопостачання 
 

Виставити пожежного для зустрічі прибулих сил і засобів та розміщення їх 

на вододжерела. 
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РОЗДІЛ 4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПО- 
 

ЖЕЖ 
 

Під час гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, ка-

тастроф і стихійного лиха (аварій) керівний та начальницький склад ДСНС зо-

бов’язаний для забезпечення умов безпечної роботи особового складу: 
 

- провести інструктаж з правил роботи в складних умовах всього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій; 
 

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 
 

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників оператив- 
 

них ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещас-

ним випадкам; 
 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 
 

При зборі, виїзді, прямуванні на пожежу і при поверненні в частину 
 

збір і виїзд по тривозі повинний виконуватися чітко і швидко. О/с забороня-

ється кидати на шляху прямування в гараж одяг і інші предмети, зупинятися в 

проходах і створювати затори. 
 

- водій перед виїздом повинний переконатися, що усі відсіки автомобіля за-

криті і на шляху виїзду з гаражу відсутні люди або сторонні предмети. 
 

- порядок посадки в автомобіль визначається наказом начальника частини. 
 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мож-

ливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 
 

- переміщуватися у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін 
 

з вікнами; 
 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 
 

- заходити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під 

високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні речо- 
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вини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомен-

дованих правил безпеки; 
 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, ін-

тенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 
 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електричні ліхтарі. 
 

Під час оперативного розгортання керівник гасіння пожежі зобов'язаний: 
 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 
 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; 
 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, скипання, викиду i т. ін. негайно подати відповід- 
 

ний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 
 

Під час оперативного розгортання забороняється: 
 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 
 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкри- 
 

тим вогнем; 
 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та ряту- 
 

вальної мотузки; 
 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, ко-

лючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чох-

лів; 
 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні пози-

ції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахун-

ку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 
 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 
 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяєть- 
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ся тільки за наказом безпосередніх начальників. 
 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрі-

зані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 
 

Вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску у разі перес-

тановки пожежних драбин та попереджати про це тих осіб, що піднялися по них. 
 

Під час оперативного розгортання за умови існування можливої загрози ви-

буху прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати пере-

біжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 
 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримува-

тись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і ви-

кладені в інструкціях заводів - виробників. 
 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасін-

ня пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно 

від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 
 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних захо-

дів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому рег-

ламентуються вимогами та цими Правилами. 
 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 
 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад ДСНС має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотриму-

ванням вимог безпеки. 
 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і за-

соби зв'язку. 
 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 
 

- перекриття заглушок на газопроводі; 
 

- відключення подачі електроенергії; 
 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 

      Лист 

     НУЦЗУ 4. 2014.118. ППНП. РПЗ 
48 

Изм Лист Подп. № докум Дата 
 
  

       



За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити 

особовий склад у разі виникнення небезпеки. 
 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці лю-

дей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своє-

часної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 
 

Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи ре-

човин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші 

вогнегаснi речовини 
 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового ви-

промінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захи-

сні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпи-

леним струменем тощо. 
 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди керів-

ника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію то-

що) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), а також за-

лишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 
 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння по-

жежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику 

i до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи об-

ладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Пiд час 

роботи в нічний час насосні відділення авто насосів i автоцистерн, а також вимі-

рювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно осві-

тлюватися. 
 

Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних прила-

дів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, вза-

ємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення го-

ріння 
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Під час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхід- 
 

но: 
 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумова-

них рукавицях; 
 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 
 

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 
 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус електроінст- 
 

рументу або приладу, а також виявлення інших несправностей; 
 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі пе-

реміщення на нове місце роботи. 
 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним. 
 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний пос-

тійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних прово-

дів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, встанов-

люванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них ке-

рівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небез-

печній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, необ-

хідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 
 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду). 
 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі неможли-

вості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжники 

тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 
 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які прой-

шли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропрово- 
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дів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необ-

хідно: 
 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, без-

печне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i 

т.п.); 
 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спожи-

вання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 
 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 
 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, про-

кладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За наявно-

сті на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після зне-

струмлення всієї електромережі об'єкта. 
 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебува-

ють під високою напругою особовому складу пожежної охорони забороняється 

самовільно проводити будь-які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, 

електроустановок i застосування засобів пожежегасіння до отримання у встанов-

леному порядку письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 
 

Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості кабелів 

i проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити необхід-

них заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які виділяють-

ся в процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих проти-

газах КГП, не допускати скупчення у приміщеннях з електроустановками надмір-

ної кількості особового складу. 
 

Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій має про-

водитись під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на підставі 

визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму i меж розкриття, а також із за-

значенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. До початку їх 

проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади (до 220 В), які 
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знаходяться на ділянці, i підготувати засоби гасіння можливого (схованого) го-

ріння. Пiд час проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих 

конструкцій, не допускаючи їх послаблення i вживаючи відповідних заходів щодо 

запобігання можливому обвалюванню. 
 

Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у складі 

2-3 чоловік. Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними мотузками або 

пожежними карабінами, не допускається скупчення особового складу в одному 

місці. 
 

Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню висо-

ких вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна допускати 

порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За необхідності звалю-

вання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі необхідно проводити під 

безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД i тільки після видалення з не-

безпечної зони всіх людей i техніки. 
 

Забороняється скидати з поверхів i покрівель конструкції (предметів) без по-

переднього застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі скидання конс-

трукцій (предметів) необхідно слідкувати, щоб вони не попадали на проводи, на 

людей, пожежну техніку i т.п. У місцях скидання конструкцій i матеріалів вистав-

ляється постовий, який не повинен пропускати будь-кого в цю зону до повного чи 

тимчасового припинення робіт. У нічний час ці місця мають освітлюватися. 
 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали i т.п. слід складати 

гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи i підходи до міс-

ця роботи. 
 

До роботи з ланцюговими бензомоторними пилками, відбійними молотками i 

пожежними димососами допускаються особи, які пройшли спеціальне навчання i 

мають право працювати з ним. 
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ВИСНОВКИ 
 

 

1. В роботі проведена перевірка системи забезпечення протипожежного захи- 
 

сту адміністративної будівлі. Встановлено, що до особливостей пожежної небез-

пеки адміністративних будівель можна віднести те, що, як правило, в них знахо-

диться одночасно велика кількість людей. Горюче навантаження складають папір, 

деревина, паркетні підлоги, наявність пластиків. Основними джерелами запалю-

вання є теплові та механічні прояви енергії, відкритий вогонь. 
 

2. В результаті перевірки встановлені відхилення від діючих нормативних 

документів з питань пожежної безпеки, які діють в Україні. На підставі перевірки 

розроблені заходи щодо підвищення рівня протипожежного захисту будівлі та 

складений припис. 
 

4. Проведений рохрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі на 

другому поверсі будівлі. Розрахунками встановлено, що для успішного гасіння 

умовної пожежі достатньо 2 стволів "Б". Для захисту використовуються два ство- 
 

ла "Б" на третьому поверсі та один ствол "Б" для захисту першого поверху. Усьо-

го в гасінні пожежі беруть участь 5 відділень. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      Лист 

     НУЦЗУ 4. 2014.118. ППНП. РПЗ 
53 

Изм Лист Подп. № докум Дата 
 
  

       



ЛІТЕРАТУРА 
 
 

 

1. Конституція України. 
 

2. Кодекс цивільного захисту України 2013 р. 
 

3. Правила пожежної безпеки в Україні. НАПБ А.01.001-15. – Х.: Форт. – 2015. 
 

– 124 с. 
 

4. ДБН В.1.1-7-2016 Пожежна безпека об'єктів будівництва.- 2002. 
 

5. ДБН 2.2–9–2009 Громадські будинки і споруди. Основні положення - К.: 
 

2009. 
 

6. ДБН 360–92
*
  Планування і забудова міських і сільських поселень. – ДО, 

 

1993. 
 

7. ДБН В 2.5 – 74:2013. Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди 
 

8. ДБН В. 2.5 - 67: 2013. Опалення, вентиляція та кондиціонування. - Київ: 
 

2013. 
 

9. ДБН В.2.5-64: 2012. Внутрішній водопровод та каналізація. - К.: 2013. 
 

10. СНиП 2.01.01-82. Строительная климатология и геофизика. - М.: 1983. 
 

11. Правила улаштування електроустановок. Харків.: 2008. -121 с. 
 

12. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту».Київ, 2014. 
 

13. Методичні вказівки до виконання курсового проекту з дисципліни “ Авто-

матичні системи забезпечення протипожежного захисту”. Антошкін О.А., Бонда-

ренко С.М., Мурін М.М. –Х.: НУЦЗУ, 2012.- 52 с. 
 

14. Деревянко А.А., Антошкин А.А., Бондаренко С.Н., Дуреев В.А., Мурин 

М.Н. Применение и эксплуатация приборов пожарной автоматики: Практичний 

посібник. –Х.: УГЗУ, 2007. –205 с. 
 

15. Котов А.Г. Пожаротушение и системы безопасности. Київ: Репрографіка, 

2003.- 270с.  

16. Я.С.Повзик, П.П.Клюс, А.М.Матвейкин. Пожежна тактика. - М.: Строи-

здат, 1990. 
 

17. ГОСТ 12.1.004-91. Противопожарная безопасность. Общие требования. - 
 

М.: Комитет стандартизации і метрології, 1992. 
 

18. В.П.Иванников, П.П.Клюс. Справочник руководителя тушения пожара. - 
 

      Лист 

     НУЦЗУ 4. 2014.118. ППНП. РПЗ 
54 

Изм Лист Подп. № докум Дата 
 
  

       



М.- 1987. – 78 с. 
 

19. Справочник: Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средств их 
 

тушения.//Під.ред. А.Н.Баратова й А.Я.Корольченко. - М.: Химія, 1990. - т.1, 2. 
 

20. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах оператив-

но-рятувальної служби МНС України: наказ МНС україни №1342 від 16.12.11р. 
 

21. П.А. Орлов, В.П. Єрьоменко. Методичні рекомендації з економічного об-

ґрунтування протипожежних заходів, разробляємих у дипломних проектах. - Ха-

рків, ХІПБ МВС України, 1997. 
 

22. Яковлев А.И. Расчет огнестойкости строительных конструкций. –М.: 
 

Стройиздат, 1988. –143 с. 
 

23. Методичні вказівки до виконання курсового проекту з дисципліни “Елект-

ротехніка та пожежна профілактика в електроустановках” та «Пожежна профілак-

тика в електроустановках»/ Кулаков О.В., Акулов В.М., Райз Ю.М., Хоменко В.С. 

// Харків, НУЦЗУ, 2009 електронна бібліотека НУЦЗУ. 
 

24. Методичні   вказівки   до   виконання   дипломної   роботи   освітньо- 
 

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», на-пряму 

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальне-ним об’єктом діяль-

ності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: Де-

рев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: 

НУЦЗ України, 2012. – 21 с. 
 

25. Будівельні конструкції та їх поведінка в умовах надзвичайних ситуацій 

Практикум для студентів, курсантів та слухачів заочної форми навчання / Ю.В. 

Квітковський, М.М. Удянський, О.В. Миргород, Ю.В., Луценко, А.І. Морозов. – 

Харків : НУЦЗУ, 2011. - 221 с. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      Лист 

     НУЦЗУ 4. 2014.118. ППНП. РПЗ 
55 

Изм Лист Подп. № докум Дата 
 
  

       



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ДОДАТКИ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      Лист 

     НУЦЗУ 4. 2014.118. ППНП. РПЗ 
56 

Изм Лист Подп. № докум Дата 
 
  

        


